



Boletín de la
Juventud
de Acción Católica
de la Diócesis

Semilla

AÑO VIII

SEGUNDA EPOCA. — BARBASTRO, JUNIO DE 1941.

Núm. 86

MORALIDAD

Es costumbre de la sociedad moderna que con la llegada del verano aumente la inmoralidad de vida en que hoy normalmente —y por desgracia— vive.

Con el pretexto del calor acuden los y las desnudistas a las playas, y además de pecar, hacen pecar también a los demás.

Una nación vecina—Portugal—acaba de dictar leyes para moralizar las costumbres en sus playas, convencida de que el vicio embrutece al individuo y así los pueblos se hacen tan débiles como sus ciudadanos.

A todos nos obligan las leyes divinas, y en su conculcación tenemos culpa todos; ellas con la provocación de sus vestidos y ellos quemando incienso en el altar que ellas erigen a la carne.

Otro motivo de culpa hay también en nosotros; con el pretexto de excursiones dominicales, algunos que se llaman católicos dejan de oír la Santa Misa.

No hemos atacado nunca el deporte; al contrario, lo practicamos cuando podemos, pero sin dejar de cumplir nuestras obligaciones para con Dios y sus mandamientos.

La Acción Católica, vanguardia del catolicismo, que vela por que la moral resplandezca en todos los actos de la humanidad, debe estar prevenida para que este año no nos invada de nuevo la inmoralidad, y sepamos vivir con la austeridad que los tiempos imponen.

Por católicos, por educación y buen gusto, por honrados y españoles, por el recuerdo siempre presente de los héroes y mártires de la Cruzada si queremos un porvenir magnífico para nuestra Patria no lo conseguiremos si somos viciosos y agotados, sino si somos HOMBRES fuertes de espíritu. Lo estamos viendo en la guerra actual y será así siempre.

Iniciemos nuestra campaña «pro-moralidad» y ayudemos en su magnífica labor al Estado Católico que dirige los destinos imperiales de España, para que sus leyes y anhelos sean realidad lo mismo en los crudos días helados de diciembre que en los de calor sofocante de julio.



Fiesta de la Santísima Trinidad
(Luc. VI, 36-42).

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Sed misericordiosos, así como vuestro Padre es misericordioso. No juzguéis y no

seréis juzgados; no condenéis y no seréis condenados; perdonad y seréis perdonados. Dad, y se os dará; y se os echará en el seno una buena medida, apretada y bien atestada hasta que se derrame. Porque con la misma medida que midiéreis a los demás, se os medirá a vosotros. Proponéales asimismo esta semejanza: ¿Por ventura puede un ciego guiar a otro ciego? ¿No caerán ambos en el hoyo? No es el discí-

pulo superior al maestro; pero todo discípulo será perfecto como sea semejante a su maestro. Mas tú ¿por qué miras la mota en el ojo de tu hermano no reparando en la viga que tienes en el tuyo? ¿con qué cara dices a tu hermano: Hermano, deja que te quite esta mota del ojo, cuando tú mismo no hechas de ver la viga en el tuyo? Hipócrita, saca primero la viga de tu ojo, y después podrás ver como has de sacar la mota del ojo de tu hermano.

Después de haber contemplado en el decurso del año litúrgico la cooperación de las tres Divinas Personas a la obra de nuestra redención, la Iglesia reúne en una sola fiesta a toda la Augusta Trinidad.

A lo largo del año nos ha hecho ver al Padre amando de tal manera al hombre, que por amor a él envía a la tierra a su Hijo Unigénito. Nos ha mostrado al Hijo haciéndose niño pequeñito y humilde para edificar a la pobre humanidad. Con dolor y con temblor nos ha hecho vivir durante la Semana Santa el drama sangriento y divino de la Pasión, cumbre de la obra redentora. Con admiración y agradecimiento hemos visto al Espíritu Paráclito descendiendo sobre el Cenáculo para fecundar la Iglesia naciente. Gracias a esto es actualidad siempre viva en nosotros la obra redentora.

Hoy nos hace levantar los ojos al Cielo para contemplar la Trinidad Santísima y bajar después la cabeza en profunda adoración: Gloria al Padre, al Hijo y al Espíritu Santo.....

El Evangelio nos trae a la memoria el gran acontecimiento de

nuestro Bautismo realizado en el nombre de las tres Divinas Personas. En él fué vivificada nuestra alma con la gracia bautismal que va creciendo, a lo largo de nuestra vida, merced al impulso de los medios de santificación y a nuestra cooperación.

Buen día para meditar y pensar en el don inmenso del bautismo.

No olvides que él te hizo hijo de Dios. Sé consecuente. Que un hijo de tan noble alcurnia no puede, no debe rebajarse a las hediondez de la miseria moral. Que eres más que de sangre azul, de sangre divina. Hijo de Dios. Que como tal te portes en todas las circunstancias de tu vida. Que vivas como cristiano y no como pagano.

X

SNOBISMO...?

Con el natural y progresivo incremento de los Centros de A. C. en nuestra Diócesis, consecuencia de la campaña de propaganda que viene desplegando esta U. D. surge un mal que precisamente ahora en sus comienzos es cuando ineludiblemente hay que exterminar. Este no es otro que la inscripción en las filas de la J. C. por estar de «moda».

¡Ojol hermanos en el apostolado. No corraís en pos del número. En manera alguna haréis socios a aquellos que han de perjudicar nuestra labor con su indiferencia, mala conducta etc. Es costumbre arraigada en nuestra sociedad «apuntarse» en el bando que está de «moda».

Parece ser que a nuestra obra de A. C. se le quiere dar, por algunos, un carácter de bando y como a tal van muchos en busca, no de un ideal santo como es el nuestro, sino de un carnet con el que puedan alardear de religiosos cuando les convenga a sus intereses particulares.

A vosotros «insignias viejas» que supisteis de amarguras y sabores y que si os hicisteis miembros de la J. C. no fué en

verdad por comodidad, sino a despecho de aquellas jornadas de odio y de persecución hacia nuestra obra, no os parece demasiado peligroso este «snobismo» que ahora principia y que hay que evitar?

Desgraciados de nosotros si siendo muchos en número, fueran los de siempre los que se sacrificaran.

Sobre los demás caería la maldición de Cristo que deseando operarios para su viña no halló sino judas dispuestos a venderle nuevamente.

Circulista



Visita del Aspirantado al Pueyo

Según estaba anunciado el domingo día 18 de Mayo a las siete y media de la mañana nos reunimos en el local social unos cuarenta aspirantes e inmediatamente partimos, acompañados del Presidente de la Juventud, Instructor de Aspirantes y un socio activo, hacia la bendita colina, sombra protectora de nuestra ciudad, donde está enclavado el Santuario del Pueyo.

Una vez llegados asistimos al sacrificio de la Santa Misa en la cual comulgamos algunos aspirantes. Terminada ésta salimos a la explanada y allí, devoramos, más bien que comimos, parte de las viandas que nos habían preparado en casa. A continuación se jugó un hermoso partido de fútbol en el que los vencedores que eran parte de los aspirantes quedaron muy satisfechos. Acto seguido procedimos nuevamente a hacer honor al contenido de las mochilas y cuando terminábamos llegó nuestro querido Consiliario acompañado del Vocal de Aspirantes.

A las cuatro de la tarde celebramos un Círculo de Estudios que dirigió el Consiliario. Temas fundamentales del mismo fueron

el Evangelio del día, Acción Católica y Religión.

Se organizó seguidamente un nuevo partido de fútbol que resultó «pasado por agua».

A las cinco hicimos el Ejercicio de las Flores y despedida de la Stma. Virgen regresando a continuación a Barbastro.

Pasamos un día delicioso esperando que se repita cuanto antes.

Un aspirante

Nuevos Miembros Directivos.

Han sido nombrados recientemente directivos del Aspirantado Luis Castel, Tesorero y Luis Meller y Enrique Artasona, vocales de la Junta Directiva de Deportes y Biblioteca, respectivamente.

Excursión Ciclista a Pozán

Con tiempo nublado salimos de Barbastro el domingo 25 de Mayo un grupo de Aspirantes con nuestro Instructor y Vocal de Aspirantes hacia el Pueblo de Pozán de Veró.

El viaje transcurrió sin novedad y muy pronto dimos vista al pueblo, siendo recibidos por su celoso párroco D. Manuel Durán.

A las nueve se celebró la Santa Misa que fué cantada, por cierto brillantemente, por un coro de chicas del pueblo. Fué celebrada por el Párroco y en ella hicieron su primera comunión ocho niños a quienes dedicó una sencilla y sentida plática nuestro queridísimo Consiliario. Oída la Santa Misa en la que comulgamos todos los excursionistas fuimos amablemente invitados por D. Manuel Durán a un suculento almuerzo al que hicimos los honores que se merecía.

Después de recorrer todo el pueblo y de ver sus cosas más interesantes emprendimos el viaje de regreso acompañando al Consiliario a Castillazuelo en cuyo pueblo tenía que celebrar. En la Iglesia entonamos nuestro hermoso himno.

Llegamos a Barbastro a la hora de comer después de haber pasado una mañana verdaderamente deliciosa teniendo ganas de que se pueda repetir muchas veces.

OSWALDO SANTAMARÍA

CORPUS CHRISTI

Los jóvenes de Acción Católica hemos de darnos perfecta cuenta de lo que significa y lo que es, la permanencia de Jesús en el Sacramento de la Eucaristía hasta el fin de los siglos y de esta compenetración nuestra con el Sacramento ha de brotar en nosotros la resolución firme de que diariamente venga Jesús a nuestro corazón, porque no hay duda, de que si nos sentimos fortalecidos cada día por el Cuerpo de Cristo triunfaremos de nuestras pasiones e imperfecciones.

Una comunión mensual, nos parece francamente poco, la comunión semanal en el día del Señor y principales festividades del año, nos parece también poco... Nosotros debemos ambicionar y desear comulgar a diario.

Circular de la Dirección General de Seguridad

Mejoramiento de las costumbres sociales

«En la calle, en paseos y en lugares de esparcimiento y recreo, tales como teatros, cines, cafés, bares y otros similares, se advierte un relajamiento censurable en nuestras costumbres, oyéndose frases obscenas y groseras y viéndose parejas de jóvenes que sin recato alguno mantienen actitudes más que incorrectas, desvergonzadas, acusando todo ello una falta de pudor y poco respeto que más bien parece un insulto a las personas honestas y educadas que lo observan.

Dar sensación de energía en la corrección de tales licencias es deber primordial de la autoridad gubernativa, y en tal aspecto recomiendo a V. E. el mayor rigor con los olvidados de sus obligaciones sociales, imponiéndoles multas que estén en relación con la importancia de la falta cometida y de los bienes de fortuna que posean, publicando en la prensa los nombres de los corregidos.

Importa también considerable-

mente el mejoramiento de las costumbres de la vida ciudadana, ser inexorables en el cumplimiento del horario de cierre de los lugares que cultivan el género frívolo y de los «cabarets», «dancings», «boites» y demás centros de vida nocturna, sobre todo los situados en las afueras de las ciudades, imponiendo a los contraventores fuertes sanciones y llegando hasta el cierre de los establecimientos con los recalcitrantes.»

El Exmo. Sr. Gobernador de la Provincia ha publicado también otra nota en el mismo sentido.

Ni que decir tiene que acogemos con íntima satisfacción estas disposiciones de quienes rigen los destinos de la Patria y trabajan por todos los medios para hacerla fuerte.

Para que no malogren estos esfuerzos, tienes obligación, joven de A. C., de ser el más firme apoyo de la autoridad.



VIGILIA DE PENTECOSTES

Se celebró la noche del 31 de Mayo al 1 de Junio en el Santuario de Nuestra Señora del Pueyo, juntamente con la Sección Adoradora Nocturna de Barbastro que en esa noche celebraba la Vigilia de las Espigas.

Las pláticas estuvieron a cargo del Rvdo. P. Llanos, O. S. B. quién de modo imponderable glorificó la significación del Sacramento.

La Misa de Comunión se hizo a las tres y media de la madrugada y seguidamente se llevó procesionalmente al Santísimo, bendiciéndose los campos, haciendo la Reserva a continuación.

Asistieron además de numerosos fieles y adoradores, veinticinco socios de la Juventud, el Consiliario Diocesano y Consejo en

pleno; siendo una nota simpática y destacada la asistencia de tres aspirantes entre ellos su Presidente.

VIAJES DE PROPAGANDA

Este mismo mes se va a intensificar de modo extraordinario la propaganda en los pueblos de nuestra diócesis. Entre los que visitarán nuestros propagandistas figuran los de Graus, Torres del Obispo, Naval, Boltaña y Ainsa.

AL ASPIRANTADO

Invitamos desde las columnas de «SEMILLA» a todos los padres de los niños que recientemente han hecho la primera Comunión, a que inscriban a estos en las filas de la Acción Católica por ser indispensable esto para su formación religiosa, moral etc. etc.

En nuestro Aspirantado encontrarán además diversiones honestas y sobre todo cariño por parte de todos, sello éste característico de la JUVENTUD.

NUEVOS CARNETS

Ponemos en conocimiento de todos los socios activos y aspirantes que en la Secretaría se extienden los nuevos carnets que el Consejo Superior ha puesto en circulación.

Advertimos que todos los carnets hasta ahora extendidos han caducado debiendo nuestros socios recoger los nuevos.

Son estos de tipo nacional y llevan su hoja de cotización.

VACACIONES

Por este motivo hemos tenido el gusto de saludar a numerosos socios de la Juventud que ausentes de Barbastro por sus estudios se reintegran a sus hogares para pasar sus vacaciones.

A todos les damos la más cordial bienvenida.

LIBRO NUEVO

Por los RR. PP. Misioneros ha sido donado con destino a la Biblioteca de la Juventud el nuevo libro, recientemente aparecido «Misioneros Mártires» del Rvdo. P. Quibus.

Se trata de un libro el cual de-

Semilla

CENTENARES de parroquias no tienen sacerdote. Miles de almas carecen de guía espiritual. Corazón de Jesús. que has prometido reinar en España: suscita voluntarios para tu ejército y mueve la caridad en favor de los seminarios españoles.
(De «Signo»)

S. Ramón, Obispo. Patrón de la Diócesis

Próxima la fiesta del Patrón de nuestra Diócesis, queremos tener para él un recuerdo.

En tiempos de reconquista se desenvolvió su ministerio pastoral. Tiempos parecidos a los nuestros.

Edificó Iglesias y consagró altares y acompañó al Rey en sus andanzas guerreras, pero siempre asceta, siempre santo siempre apóstol.

Fué monje y fué guerrero.

Como él hemos de ser nosotros para ser apóstoles de verdad en esta reconquista espiritual de nuestro suelo.

Hemos de ser piadosos, puros y ascetas como monjes, y valientes como guerreros

Que el ejemplo de nuestro glorioso Patrón sea para nosotros estímulo y aliento en nuestra tarea.

biera leer todo barbastrense que tenga interés en conocer algunas realidades de la zona roja.

Agradecemos este generoso rasgo.

PRIMERAS MISAS

El día 10 del corriente y en su pueblo natal de Abizanda celebró solemnemente su primera misa el el nuevo Sacerdote Rvdo. D. José La'lueza. El pueblecito en masa se unió a tan simpática fiesta acercándose a la Sagrada Mesa y a besar las manos del recién ungido. El nuevo Presbítero administró la primera Comunión a dos sobrinitos suyos. Dieron fin al acto, en el que predicó nuestro Consiliario D. Santos Lalueza, las notas vibrantes de nuestro himno:

Otro nuevo Sacerdote el Rvdo. D. Manuel La Plana celebrará su primera Misa en su pueblo de Puy de Cinca.

Al besar alborozados las manos recién ungidas de los nuevos Sacerdotes les deseamos largos años de fecunda vida sacerdotal.

EN HONOR DE S. RAMON

Con fe y entusiasmo se está reorganizando la antigua cofradía de San Ramón, Obispo y patrón de la Diócesis, y para el día

de su conmemoración se ultima un completo programa de cultos.

Nos congratulamos de que vayan reapareciendo instituciones como la mentada cofradía, de sabor tan barbastrense y tradicional y por tal motivo felicitamos a los organizadores.



Hay veces que vamos a la peluquería y nos toman el pelo por partida doble. Por ejemplo: Cuando convencidos de que va a rehusar nuestro ofrecimiento le cedemos amablemente el puesto al señor respetable de la derecha y nos toma la palabra con un gesto bien elocuente... el de sentarse en el sillón sin hacerse rogar dos veces.

No hace mucho se comentaba en el local el susto que le habían dado a cierto individuo y se decía que se había quedado más blanco que el papel (desde luego no se referían al papel de SEMILLA).

Sagrado Corazón de Jesús

En El tenemos cifradas todas nuestras esperanzas, porque el mismo Jesús ha dicho que su divino Corazón es prenda segura de salvación de las almas. En este día un propósito hemos de hacer y es el de redoblar nuestro amor hacia El.

Con cariño recordamos el día que quedaste entronizado en nuestro local social y hogares particulares, haz Jesús que estas entronizaciones no hayan sido actos puramente formularios, sino que nos demos cuenta de lo mucho que significan.

Queremos, Corazón de Jesús, que seas Tú verdaderamente dueño de todo empezando por serlo primero de nuestros corazones, y queremos que jamás puedas volver a repetir aquella frase de «Consoladores busqué y no los he encontrado» porque Jesús te lo decimos muy seriamente que aquí en nuestra JUVENTUD los hay tal como Tú los deseas con un inmenso amor hacia Ti.

Tintorería **POLO** Huesca.

Sucursal en BARBASTRO, Coso, 6

Se acabó la tertulia y nadie volvió a hablar más del asunto. Pero al día siguiente nos encontramos un grupo de aspirantes que imitando a los fantasmas les iban haciendo a las puertas..... ¡Uhhhhh! y al mismo tiempo les enseñaban las uñas y ponían unas caras de mil diablos.

Cuando llegamos nosotros se pusieron muy serios y nos dijeron (si serán carotas) que las estaban asustando que buena falta les hacía que se pusieran blancas.